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вигляді смерті як підстави для звільнення від кримінальної 

відповідальності за ст. 46 КК України, а отже смерть потерпілого 

унеможливлює здійснення такого примирення [2, с. 308]. 

У свою чергу дискусійним залишається й питання про визнання 

підозрюваним чи обвинуваченим своєї винуватості як передумови для 

звільнення його від кримінальної відповідальності у зв’язку з 

примиренням з потерпілим. У будь-якому разі, якщо підозрюваний, не 

визнаючи своєї винуватості у вчиненому кримінальному правопорушенні, 

погоджується на примирення з потерпілим, сподіваючись у такий спосіб 

уникнути обвинувального вироку та покарання, про звільнення особи від 

кримінальної відповідальності у зв’язку з примиренням не йдеться. 

Отже, звільнення від кримінальної відповідальності у зв’язку з 

примиренням із потерпілим сприяє відновленню порушених прав та 

інтересів потерпілого, відшкодуванню матеріальної та моральної шкоди, 

зниженню рівня рецидиву злочинності, економії заходів кримінально-

правової репресії, що на даний момент є актуальним, а також підвищенню 

ступеня реалізації принципів кримінального права. 
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ЗАПОБІГАННЯ «КІБЕРШАХРАЙСТВУ» В УКРАЇНІ 

Сьогодні важко сперечатися щодо питання важливості мережі 

Інтернет у нашому житті. Інтернет відкриває перспективи для 

саморозвитку, отримання нових знань, пошуку роботи тощо. 

З появою та розвитком всесвітньої мережі Інтернет, неабиякого 

розвитку набув новий вид злочинності – кіберзлочинність. Явище 

кіберзлочинності доволі нове, тому для повного усвідомлення його 
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значення, слід визначити його так: кіберзлочинність – це протиправні дії у 

так званому «віртуальному просторі» [1, с. 18]. 

Кіберзлочинність щодня набирає нових обертів, нових видів і ми 

пропонуємо розглянути новий, але не менш небезпечний вид – 

кібершахрайство, для того, щоб дати даному явищу належну правову 

оцінку, варто визначити його суть. Так як наукових розробок у даній сфері 

не проводилося, ми пропонуємо на основі власних досліджень авторське 

визначення кібершахрайства, під яким слід розуміти дії, направлені на 

заволодіння чужим майном або придбання права на майно, або заподіяння 

іншої майнової шкоди шляхом навмисного спотворення або приховування 

інформації, що заносяться до комп’ютерної системи чи інший вплив на 

процес обробки інформації, що має на меті отримання матеріальної 

вигоди для себе або інших осіб. 

Небезпека даного явища полягає у тому, що розвиток протиправних 

діянь у кіберпросторі набирає нових обертів. Разом із всебічним 

розвитком бізнесу в мережі Інтернет, зростає і шахрайство у даній сфері, 

це зумовлено необмеженістю прав та відсутністю вузько спрямованого 

законодавства, яке могло б регулювати дані відносини. Сфера заробітку в 

мережі є неосяжною, кожного дня створюються нові сайти, Інтернет-

магазини, сторінки у тих чи інших соціальних мережах. 

Однією з провідних соціальних мереж в світі, і в Україні зокрема, є 

Instagram - соціальна мережа, заснована на обміні фотографіями, дозволяє 

користувачам публікувати світлини загального характеру та ті, що 

стосуються особистого життя [2]. 

Дана платформа багата на популярних сьогодні Інстаграм-блогерів, 

які активно показують своє життя на аудиторію, що стежить за ними. 

Через свою популярність та відкритість, прихильність публіки та 

зацікавленість у своїй особі, люди даного спрямування мають особливе 

звання – Інфлюенсер – людина, думка якої має значення для певної 

аудиторії [3]. 

Щоденно аудиторія може спостерігати публікації на особистій 

сторінці, що несуть різний характер, сьогодні найпопулярнішими є два 

види публікацій: бартерна співпраця та розіграші, які в соціальній мережі 

мають назву Giveaway – розіграш або вікторина, в якій мають бути 

дотримані певні умови. Такі конкурси покликані залучити нових клієнтів, 

нову аудиторію та провести рекламу бренду. 

Шалена популярність, новизна та феномен даної платформи, щоденно 

дає можливість монетизувати свою діяльність численній кількості 

користувачів. Але разом з тим, дана галузь прибутку часто є незаконною. 

Рішення цієї проблеми є доволі простим, кожен успішний та впізнаваний 

Інстаграм-блогер вже давно став ФОПом, тобто діє як підприємець та 

сплачує податки. 
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Не менш важливим є і те, що контроль даної галузі потребує змін у 

законодавстві, тому що бувають випадки ухилення користувачів від 

сплати податків, зборів (обов’язкових платежів) та від несення 

відповідальності за ті чи інші протиправні діяння, зокрема не тільки 

нечесні giveaway, а й розповсюдження контенту, який є недопустимим за 

правилами даної соціальної мережі, порушення авторських прав тощо. 

З метою запобіганню вказаній протиправній діяльності та притягнення 

винних осіб до відповідальності пропонуємо  внести зміни до 

Кримінального кодексу України, а саме: пропонуємо виключити із ч. 3 

ст. 190 КК України фразу «шляхом незаконних операцій з використанням 

електронно-обчислювльної техніки» та доповнити Кодекс статтею 363-4 

наступного змісту: 

«1. Заволодіння чужим майном або придбання права на майно, або 

заподіяння іншої майнової шкоди шляхом навмисного спотворення або 

приховування інформації, що заносяться до комп’ютерної системи 

(кібершахрайство) - 

карається штрафом від двох тисяч до трьох тисяч неоподатковуваних 

мінімумів доходів громадян або громадськими роботами на строк від 

двохсот до двохсот сорока годин, або виправними роботами на строк до 

двох років, або обмеженням волі на строк до трьох років. 

2. Кібершахрайство, вчинене у великих розмірах, – карається 

позбавленням волі на строк від трьох до восьми років. 

3. Кібершахрайство, вчинене в особливо великих розмірах, – карається 

позбавленням волі на строк від п’яти до дванадцяти років з конфіскацією 

майна». 

Також пропонуємо прийняти короткострокову Програму Уряду щодо 

запобігання кібершахрайству з покладенням на відповідні органи 

конкретних повноважень з обов’язком їх виконання у визначені у 

Програмі строки. 
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